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МЕТОДИКИ ДІАГНОСТУВАННЯ ДЖЕРЕЛ ЕЛЕКТРОЖИВЛЕННЯ 

ПОРТАТИВНИХ РАДІОСТАНЦІЙ MOTOROLA 
 

Анотація .  У зв’язку з постачанням до України портативних радіостанцій закордонного виробництва на новій 
елементній базі та внаслідок розвитку вітчизняного й неоригінального виробництва джерел живлення до них вини-
кає необхідність в проведенні контролю їх технічних характеристик на відповідність їх показників джерелам жив-
лення оригінального виробництва. У статті на основі раніше проведених досліджень вперше висвітлено питання 
щодо діагностування джерел живлення портативних радіостанцій транкінгового зв’язку виробництва компанії 
Motorola та акумуляторних батарей неоригінального виробництва за технологією компанії Motorola на предмет 
відповідності заявленим технічним характеристикам, запропоновані методики перевірки характеристик акумуля-

торів, досліджені можливості тестування акумуляторів за допомогою спеціального програмного забезпечення, за-
пропоновано перевірки можливості визначення дати виготовлення складових акумуляторів до портативних радіос-
танцій Motorola (вбудованих літій-іонних акумуляторних елементів). 

 

Ключові  слова :  діагностування, джерело живлення, радіостанція, зв'язок, Motorola. 
 

Вступ 

Постановка проблеми. Для вирішення за-

вдання щодо закупівлі нових, а саме головне, якіс-

них джерел живлення до портативних радіостанцій 

транкінгового зв’язку виробництва компанії 

Motorola, необхідно розглянути технічні характери-

стики штатних акумуляторних батарей (АКБ) виро-

бництва компанії Motorola та АКБ неоригінального 
виробництва, їх параметри, що підлягають діагнос-

туванню, а також розглянути засоби діагностування 

та методики його проведення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій до-

зволяє зробити висновок, що закупівля АКБ вироб-

ництва компанії Motorola вимагає затрати не малих 

коштів. На ринку нашої держави з’являються АКБ 

до радіостанцій Motorola неоригінального виробни-

цтва за технологією компанії Motorola, вартість яких 

суттєво відрізняється у меншу сторону від оригіналу 

[1]. З урахуванням потрібності у економії коштів 
виникає необхідність участі в торгах на придбання 

АКБ неоригінального виробництва, але тільки за 

умови відповідності їх технічних показників АКБ 

оригінального виробництва або, навіть, їх покра-

щення. Тому, з метою перевірки технічних характе-

ристик АКБ виникає необхідність діагностування їх 

технічного стану [2-10]. У відомих публікаціях роз-

глядаються питання контролю та діагностування 

технічного стану радіотехнічних засобів, у тому чи-

слі апаратури зв’язку [11-17]. Однак у цих роботах 

відсутні результати дослідження технічних характе-

ристик АКБ радіотехнічних засобів та апаратури 
зв’язку. 

Метою статті є розробка методики діагносту-

вання технічних характеристик АКБ виробництва 

компанії Motorola. 

Виклад основного матеріалу  

Для здійснення технічного діагностування тех-

нічного виробу необхідно [18, 19]: 

встановити показники і характеристики діагно-
стування; 

забезпечити пристосованість виробу до техніч-

ного діагностування; 

розробити діагностичне забезпечення виробу. 

Розглянемо характеристики АКБ до портатив-

них радіостанцій транкінгового зв’язку виробництва 

компанії Motorola [20].  

Оригінальний акумулятор Motorola PMNN4493 

сумісний з радіостанціями MotoTRBO серії DP2000 і 

DP4000. Батарея має збільшену ємність – 

3000 мА/год, використовує інтелектуальну систему 
заряду IMPRES і забезпечує роботу в цифровому 

режимі до 28 годин. Незважаючи на літій-іонний 

тип хімічних елементів оригінальний акумулятор 

забезпечує роботу на морозі до –10°С. Має захист 

від зовнішніх впливів за класом IP68.  

IMPRES (Intelligent Motorola Portable Radio 

Energy System) – запатентована технологія інтелек-

туального керування живленням портативних радіо-

станцій Motorola. Це цілий програмно апаратний 

комплекс рішень переслідує одну мету – збільшити 

час роботи і термін служби АКБ, а також забезпечи-

ти безперервне функціонування системи ра-
діозв’язку. Система дозволяє зчитувати і зберігати 

інформацію про кожній батареї, рахує кількість ци-

клів заряджання/розряджання, вимірює реальну єм-

ність і прогнозує заміну парку акумуляторів. 

Батареї з префіксом IMPRES взаємодіють із за-

рядним пристроєм і обмінюються даними про про-

цес заряду, температури, ємності та струму заряду. 

При використанні спеціального програмного забез-

печення (СПЗ) ці дані систематизується та зберіга-

ються в електронному вигляді. Спеціальні алгорит-

ми заряду дозволяють нам використовувати весь 
потенціал акумуляторної батареї IMPRES з макси-

мальною ефективністю протягом усього терміну 

експлуатації. 

Акумулятор Motorola PMNN4493 має літій-

іонний тип елементів, що істотно знижує вагу бата-
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реї в порівнянні з нікель-кадмієвими або нікель-

метал-гідридними, таким чином вдається зменшити 

вагу радіостанції і збільшити час роботи абонентсь-

кої радіостанції [1]. 

Параметри АКБ Motorola PMNN4493 IMPRES:  

ємність АКБ – 3000 мА/год; 

робоча напруга – 7,4 В; 

тип хімічного елементу – LiIon; 

вага (без кліпси) – 152 г; 
габаритні розміри – 52х112х23 мм; 

кількість циклів заряджання / розряджання – до 

300; 

розрахунковий час роботи (5/5/90) в аналого-

вому режимі – до 21,5 год; 

розрахунковий час роботи (5/5/90) в DMR ре-

жимі – до 28 год; 

температура експлуатації – від –10 до +60°С; 

виникнення “ефекту пам’яті” – ні; 

використання технології IMPRES™ – так; 

стандарт вибухобезпеки – ні; 

стандарт захисту від впливу – IP68. 
Щодо терміну придатності АКБ Motorola, в си-

лу хімічної природи вмісту АКБ всі вони мають об-

межений термін зберігання незалежно від того, були 

вони в експлуатації чи ні. І якщо акумулятори ні-

кель-метал-гідридного типу можуть зберігатися до 

п’яти років, то сучасні літій-іонні акумулятори 

Motorola мають термін зберігання не більше двох 

років. Важливо, що купівля АКБ із закінченням те-

рміну придатності це марна трата коштів.  

Для визначення дати виготовлення АКБ ком-

панія Motorola розробила маркування, яке дозволяє 
легко визначити рік виготовлення. Воно завжди роз-

ташоване поруч зі штрих-кодом на зворотному боці 

АКБ і представлене у вигляді трьох або чотирьох 

цифр, перші дві (одна для 2000-х років) – це останні 

дві цифри року, в якому була виготовлена АКБ, а 

другі дві – тиждень. Наприклад, код 1224, означає 

те, що батарея виготовлена у 2012 році, дата вигото-

влення в межах 24-го тижня року, таким чином, рік 

виготовлення можна визначити в межах одного де-

сятиліття. 

Підроблені (неоригінальні) АКБ Motorola 
PMNN4493 мають несумісність з оригінальними 

зарядними пристроями Motorola IMPRES. Зарядний 

пристрій або не розпізнає батарею, або не буде кон-

тролювати процес заряду підробленого акумулятора 

і батарея швидко вийде з ладу в результаті багатора-

зового перезарядження. 

Ємність АКБ не відповідає заявленим парамет-

рам. У всіх випадках виявлення підробок їх реальна 

ємність нижче заявленої до 50% від зазначеної ве-

личини.  

Всередину корпусу ставлять або “відбракову-

вання”, або найдешевші хімічні елементи. 
Відсутність термоелементів, контролюючих 

струм заряду, що так само забезпечують безпеку при 

короткому замиканні або виході з ладу зарядного 

пристрою. Навіть якщо заряд підробленого АКБ 

почався, зарядний пристрій не зможе розпізнати 

момент повного заряду, акумулятор перегріється та 

може спалахнути. Регулярне використання в такому 

режимі швидко виведе з ладу АКБ через десяток 

циклів. 

Низька якість використовуваних хімічних еле-

ментів. У підроблені АКБ ставлять найдешевші хі-

мічні елементи і про реальну ємність і морозостій-

кість можна тільки здогадуватись. 

Відсутність герметизації корпусу та контактної 

групи призводять до неминучого потрапляння воло-

ги всередину і, як наслідок, непередбачуваних нас-
лідків. З огляду на відсутність термозахисту у під-

робленої батареї, пошкоджена схема живлення може 

стати причиною пожежі виробу при заряджанні. 

Дешевий пластик ABS замість полікарбонату 

PC ML6339 – корпус легко колеться при падіннях на 

тверду поверхню, а з часом тріскається по швах і 

руйнується під впливом ультрафіолету. 

Покриття контактної групи не забезпечує на-

дійного контакту, а згодом окислюється і радіостан-

ція перестає працювати в найнесподіваніший мо-

мент. Контакти живлення оригінальних акумулято-

рів Motorola завжди покриті сплавом золотистого 
кольору, який забезпечує безперебійне живлення 

пристрою довгі роки. 

Збірка нутрощів АКБ не витримує ніякої кри-

тики. Можна забути про вібростійкість підроблено-

го акумулятора, при розтині ви виявите, що хімічні 

елементи або не закріплені, або посаджені на термо-

клей і картонні прокладки. 

Дослідивши характеристики АКБ оригінально-

го виробництва і аналіз визначення підробок було 

розроблено та неодноразово реалізовано на практиці 

декілька методик діагностування АКБ за допомогою 
обладнання виробництва компанії Motorola з харак-

терними невідповідностями неоригінальних АКБ.  

Методика перша – перевірка характеристик 

АКБ. 

Метою дослідження є перевірка можливості 

зчитування характеристик АКБ спеціальним при-

строєм IMPRES Battery Data Reader (рис. 1) вироб-

ництва Motorola та апаратними засобами [21].  

  
Рис. 1. Загальний вигляд IMPRES Battery Data Reader  

(фото пристрою) 

 
Для початку дослідження, за допомогою шес-

тимісного зарядного пристрою IMPRESS Adaptive 

Multi-Unit Charger (рис. 2) проводиться рекондиціо-
нування (калібрування) АКБ до портативних радіос-

танцій Motorola, цикл розряджання/заряджання двох 

батарей. Для дослідження бралися дві АКБ, одна з 
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яких оригінального виробництва компанії Motorola, 

яка використовується в якості еталонної, а друга 

АКБ неоригінального виробництва. АКБ, що прий-

мали участь у дослідженні повинні пройти три цик-

ли розряджання/заряджання до 90% та повний заряд 

останнього циклу. 

 

 
Рис. 2. Загальний вигляд IMPRESS Adaptive Multi-Unit 

Charger (фото пристрою) 

 
Під час проведення операції з рекондиціону-

вання шестимісний зарядний пристрій IMPRESS 

Adaptive Multi-Unit Charger [22] за допомогою вбу-
дованого інформативного екрану відображає ре-

зультати зчитування типу батареї, серійного номеру 

й дійсної ємності (рис. 3).  

 

 
 

 
Рис. 3. Приклад відображення інформації про АКБ під час 

рекондиціонування на табло шестимісного зарядного  
пристрою IMPRESS Adaptive Multi-Unit Charger  

(фото пристрою) 

 
Для перевірки можливості зчитування інфор-

мації про АКБ за допомогою апаратних засобів, ви-

користовується радіостанція DP4800, в меню якої в 
налаштуваннях відображається дата вводу в експлу-

атацію та стан АКБ (термін служби та остаточна 

ємність) (рис. 4).  

Отже, якщо вказана інформація про АКБ не-

оригінального виробництва, які діагностуються, 

відповідає заявленим характеристикам внаслідок 

відображення та екранах діагностичного обладнання 

до, під час, та після калібрування, відображається, 

то можливо зробити висновок, що вказані батареї 

сумісні зі штатними зарядними пристроями 

Motorola, та діагностичним обладнанням. Це озна-

чає, що за цією методикою можливо зробити висно-

вок про конкурентоздатність неоригінальних АКБ 

перед оригінальними. 
 

 
 

 
Рис. 4. Приклад відображення інформації про АКБ  

за допомогою радіостанції DP4800 (фото пристрою) 
 

Методика друга – дослідження можливості 

тестування АКБ за допомогою СПЗ. 

Метою дослідження є можливість діагносту-

вання АКБ за допомогою СПЗ пристрою IMPRES 

Battery Data Reader NNTN7392A [21], та відобра-

ження відповідної інформації про АКБ. 

З використанням СПЗ IMPRES Battery Reader 

компанії Motorola, встановленого на ПЕОМ та само-

го спеціального пристрою IMPRES Battery Data 

Reader NNTN7392A проводиться діагностування 

АКБ виконаних за технологією IMPRES. 
СПЗ відображає в діалоговому вікні ПЕОМ ін-

формацію, яка міститься в EPROM внутрішній 

пам’яті (незалежна пам’ять) АКБ IMPRES, а саме: 

серійний номер АКБ, тип АКБ, рівень заряду, макси-

мальну ємність, дату виробництва, дату введення в 

експлуатацію, кількість циклів калібрування (рис. 5). 
Отже, слід зазначити, що якщо діагностування 

АКБ за цією методикою відбувається, і передбачені 

СПЗ параметри відображаються, то за результатами 

відображених результатів робляться висновки про 

відповідність чи не відповідність АКБ заданим тех-

нічним характеристикам, серійному номеру АКБ, 
типу АКБ, рівню заряду, максимальній ємності, даті 

виробництва, даті введення в експлуатацію, кількос-

ті циклів калібрування.  

Методика третя – перевірка можливості 

визначення дати виготовлення складових АКБ до 

портативних радіостанцій Motorola (вбудованих 

літій-іонних акумуляторних елементів). 

Метою дослідження є можливість визначення 

дати виготовлення складових представлених на тес-

тування АКБ до портативних радіостанцій Motorola 

(вбудованих літій-іонних акумуляторних елементів).  
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Рис. 5. Приклад відображення інформації про АКБ пристроєм IMPRES Battery Data Reader NNTN7392A  

з встановленим СПЗ компанії Motorola Battery Reader (розроблено авторами) 

 

Відкривши механічним способом корпус аку-

муляторної батареї (рис. 6), візуально бачимо серій-

ний номер літій-іонних акумуляторних елементів, 

нанесених на них.  

За допомогою сайту www.batterybro.com 

(рис. 7) [22], шляхом введення у відповідні поля 

даних, нанесених на літій-іонних елементах, які 

вмонтовані в корпус акумуляторної батареї, визна-
чаємо дату їх виготовлення.  

 

 
Рис. 6. Відкрита АКБ (фото пристрою) 

 

Таким чином, можливо звірити інформацію, 

про дату виготовлення акумуляторних батарей за 

допомогою СПЗ та шляхом механічного відкриття 

корпусу акумуляторної батареї і перевірки дати ви-

готовлення акумуляторних елементів та зробити 

відповідні висновки.  

 
Рис. 7. Сайт для перевірки дати виготовлення  

літій-іонних акумуляторних батарей (фото пристрою) 

Висновки 

Результати аналізу технічних характеристик 

АКБ виробництва компанії Motorola, та виробників 

неоригінальних АКБ, практичних досліджень з їх 

діагностування показали, що запропоновані методики 

дають можливість визначити достовірність заявлених 

представниками виробника (постачальника) техніч-

них характеристик АКБ до портативних радіостанцій 

виробництва Motorola. 
У подальших дослідженнях не тільки доцільно, 

а необхідно проводити діагностування штатних аку-

муляторних батарей до портативних радіостанцій 

виробництва Motorola, які плануються на постачання 

в Україну під час проведення процедур закупівлі. 
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Diagnostic method for Motorola handheld radio power supplies  

Vitalii Yarovyi, Grygoriy Radzivilov, Maksim Borysenko, Volodymyr Kutsenko 

Abstract.  The article considers ways to solve the problem of purchasing new, and most importantly, high-quality power 
supplies for portable trunking radios manufactured by Motorola used of Ukraine. The analysis of technical characteristics of 
standard batteries manufactured by Motorola and technical characteristics of non-original batteries has been carried out, parame-
ters to be diagnosed are identified, as well as the means of diagnosis and methods of its implementation are considered.  An anal-

ysis of recent research and publications allows us to conclude that the purchase of batteries manufactured by Motorola requires a 
considerable amount of money. Batteries for Motorola radios manufactured not by Motorola technology appear on the Ukrainian 
market, the cost of which is significantly lower than the original. Given the insufficient funding of  Ukraine, there is a need to 
participate in the tender for the purchase of batteries of non-original production, but only if their technical characteristics match 
the original production or better. Therefore, in order to check the technical characteristics of batteries, it is necessary to diagnose 
their technical condition. The publications of well-known authors consider the issues of control and diagnosis of the technical 
condition of radio equipment, including communication equipment. However, these studies do not include the results of the study 
of the technical characteristics of the batteries of communication equipment. The purpose of the article is to reveal the technical 
characteristics of Motorola batteries, their advantages and to offer methods for checking the characteristics of batteries, research-

ing the possibility of testing batteries with special software, checking determining the date of manufacture of components batter-
ies for Motorola portable radios (built-in lithium-ion battery cells).  

Keywords:  diagnosing, source of power, radio station, communication, Motorola. 
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